@ © 2008

OPTIMUM

23/03 /2009

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.0.2

Stolni vrtacka

(O B16 H Vario

Navod peclivé uschovejte pro dalsi pouziti!

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 1



MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 Bezpecnost

1.1 Bezpe€nostni (vystrazné) informace ..........oociiioiiiiiiiiii e 4
1.1.1 = ET 11 = Lot 4 1P 4
1.2 DalSi PIKIOGIraMY ... e et e e et e e e e b e e e 5
G TS o) =1V 1= o o1 04 PR OUOP 6
1.4 Mozna nebezpeli zplsobena vrtaCkou ............cccceeeeiiiiiiiiiiiiiicee e 6
1.5  Kvalifikace pracovniKU ...........ccocciiiiiiiiiiii e 7
1.5.1 CHlOVA SKUPING ... e e e e e e e e e 7
15.2 OPravNBNE OSODY ...ttt e e e e 7
1.6 Bezpelnostni PrVKY ....ooooiii e 8
1.7 Kontrola BeZPECNOST .....coiviiiiiiiiiii e 9
1.8 Tlagitko NOUZOVEHO ZASTAVENI .....ocooiuiiiiriiieiciscciecseeseee e 10
S T Y = o7 ) 1 | USRS 10
1.10 DIl&T 0Chrann@ Prvky ... e e e e e e 10
1.10.1  Ochranny Kryt FEMENIC .......ooviiiiiiiiii e 10
1.10.2  Ochrana skliCidla .........ooeiiiiiiieeii e 11
1.11  Osobni 0chranné POMUCKY .........c.ueiiiiiiiiiiie e 11
1.12 Bezpecnost v prib&hu ObsIUNY ............cooiiiiiiii e 12
1.13 Bezpe€nost v prab&hu UdrZDY ..........occiiiiiiiiiiiie e 12
1.13.1  Vypnuti a zabezpeleni vrtaCky ... 12
1.14  Pouziti zdvihaciNo ZaFiZEeNT .........oooiiiiiiiii e 13
1.14.1  Mechanickd UdrZba ..........ccoooiiiiiiii e 13
115 ZAPIS NENOAY ..ot s sttt e e ettt e e e s bt e e e anreeeee e 13
1.16  ElEKriCkE SOUCASTE .....eoiiiiiiiiiiiei et e e st e e e e sneaeeeeeenes 13
2 Technické udaje
2.1 PFipojka elekiriCk€ energie ..........oooo i 14
Y - Vo3 1Y) (o] o P 14
2.3 KUZEI VIBIENE ...t e e e 14
2.4 SHULVIACKY ..t a e 14
2.5 ROZMEIY et 14
2.6 RYChIOSt OtACEK .....eeiiiiiiiiiii e 14
2.7 OKOINT POAMINKY .ot e st e e e e e e e e e e 15
2.8  Provozni Material ........cccooe i i 15
B T = o 011 R 15
2.10 ROZMEIOVY VYKIES ...ttt e et e e e e e e e et e et a e e e e e e e aeaaaaaes 16
3 Montaz
3.1 ROZSAN dOAVKY ..o 17
T =Y o] = 1Y 17
3.3 USKIQANENI ... e e e 17
3.4 Instalace a MONTAZ ... 17
3.4.1 MontazZ podstavee a Stojanu ..........occeeeiiiiiiiiiiiii e 17
3.4.2 MontaZ vrtacino STOIU .....oooiiiiiii e 18
3.4.3 MontaZ vrtacCi hlavy ........c..eooiiiiii e 19
G TR T [ 1< = - T 19
3.5.1 UPRNULT et e e et e e e e e e e nreas 19
G T T V7 T oo 1U 4 | (SR 20
4 Obsluha
g B 1= 4 o 1Yo [0 1= (PR PP URP PRSP 21 S

Strana 2 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 ®



@ © 2008

Zmeény

23/03/2009

MASCHINEN - GERMANY

4.2  Ovladaci prvky @ UKAZatele ...........cooiiiiiiiiii i 21
421 I (o] [ TR = Vo2 - TSP 21
422 L@ V7= T =TT T o 7= o1 RSP 22
4.3 ZapNULE SIIOJE oo a e ————— 22
4.4 VYPNULESIIOJE oo —————— 23
4.5 ZmMENA IYCNIOST ...coiiiiiiiiii e 23
4.5.1 Tabulka ryChIOSE ........oooiiee e 24
4.6 Doraz hloubKY VITANI ......coiiiiiiiiiiiie e 24
4.7  Nastaveni VYSKY StOIU VITACKY ......ccccueiiiiiiiiiieiee e 24
4.8 Montaz a demontaz sklicidel @ VITAKU .........coooviiiiiiiiiiiie e 25
4.8.1 MONAZ SKICIAIA .....eoiiiiiiiiiee e 25
4.8.2 Rychloupinaci vrtaci hlavi€ka ..., 25
e O o1 - .~ o TSR 26
4.10 PFed zah@Jenim PraCe .........ooiiiiiiiiiie et 26
g I VA o ¥ oY= U o] =T - SRR 27
5 Rezné rychlosti a otacky
5.1 Tabulka Feznych rychlosti / POSUVU ........cccoiiiiiiiiiiiiiiiic e 28
5.2 Tabulka ryChlOST .......cooiiiiiiiii et 28
5.3  Priklady vypoétl vhodnych rychlosti pro Vasi vrtaGku ...........cccovveeieiiiiiiiniiiiiiee e, 30
6 Udrzba
g B = =4 o1 o T 1= SRR 32
6.1.1 e 1 0] = 1= TSR 32
6.1.2 OPEIOVNE SPUSTENIT ..eoeiiiiiiiiie e 32
6.2 KONtrola @ UArZDa ...........ccoveiiiiiii e 32
TR T O o] - - R 34
7 Nahradni dily
7.1 Vykresy nahradnich dilll .........c.oooiiiiii e e 35
711 VACi NIAVa ... 35
7.1.2 HNACT USTFOJi oo e e e e e e e e e eeeees 35
71.3 Sloup @ VItaCi STUI ....vveiieiiiiieee e ———— 36
71.4 Seznam nahradnich dill ...........coooiiiiiiii e 36
71.5 SCheMA ZAPOJENI ..eeeiiiiiiiie et 39
8 Poruchy
9 Priloha
9.1 AULOISKE PrAVO ..ttt e e 42
9.2 Terminologie / SIOVNIEEK POJMU ....eeiiiiiiiiiiee e e e e e e e reae e e e 42
1S IR T4 |- LSRR 43
S I 11V To F= Lo PSS 43
9.5 ROHS, smeérnice 2002/95/ES ......coo oot s 43
9.6  Pribézné sledovani VYrObKU ...........coooiiiiiiiiee e 44
9.7 ES prohlaSeni 0 ShOAE ... 45
Pfedmluva

Dékujeme Vam, ze jste si vybrali stolni vrtacku B16H Vario vyrobenou spole¢nosti Optimum
Maschinen Germany GmbH.

Vyobrazeni stolni vrtacky na ilustracich v tomto navodu se mdze v nékterych detailech liSit od
skute€ného ustaveni stroje, to v8ak nema zadny vliv na provoz stolni vrtacky. Veskeré kon-
strukéni zmény, stejné jako zmény ve vybaveni a pfisluSenstvi jsou vyhrazeny v zajmu zlepSo-
vani stroje. Proto nemuze byt bran ohled na stiznosti na zobrazeni a popis stroje s vyjimkou
jednoznacnych chyb.

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 3



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpecénost

Slovni¢ek symbolu

Iy dalsi pokyny
> vyzva k ¢innosti
o vycCet

Tato ¢ast navodu k obsluze:

O vysvétluje vyznam a zpusob pouziti vystraznych pokynt uvedenych v tomto navodu k
obsluze,

O vysvétluje zpusob pouziti vrtacky,

Q uvadi pfipadna nebezpeci, které vam &i jinym osobam hrozi v pfipadé nedusledného dodrzo-
vani téchto pokynd,

Q vas informuje o zplsobu pfedchazeni témto nebezpedim.

Kromé tohoto navodu k obsluze rovnéz pfihlédnéte k:

O platnym zakonim a pfedpisim,

Q pravnim bezpe€nostnim pfedpisiim,

O zakazovému, vystraznému ¢&i povinnému znaceni a vystraznym informacim uvedenym na
vrtacce.

Navod k obsluze vzdy ukladejte v blizkosti vrtacky k pfipadnému nahlédnuti.

INFORMACE

@ Jestlize nebudete pomoci tohoto navodu schopni vyiesit néjaky problém, kontaktujte nas nebo
prodejce pro dalsi odbornou pomoc:
Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr. Robert-Pfleger-Str. 26
D- 96103 Hallstadt
Telefon: 09 00 - 19 68 220
E-Mail: info@optimum-maschinen.de

1.1 Bezpeénostni (vystrazné) informace

111 Klasifikace rizik

Bezpeclnostni vystrahy se déli do nékolika urovni. NiZe uvedena tabulka pfedstavuje pFehled
klasifikace symbolU (piktogramu) a vystraznych oznaceni u raznych konkrétnich nebezpeéi a
uvadi jejich (pfipadné) nasledky.

Piktogram Vystraha Definice / Nasledek

Hrozici nebezpedi, které mlze zplsobit zavazné i

NEBEZPECI! . e
smrtelné zranéni osob.

Riziko: Nebezpedi, které mlze zplsobit zavazné i

VAROVANI! ) e
smrtelné zranéni osob.

Nebezpedi nebo jiny nez bepeény postup, jimz mize

POZOR! dojit k zranéni osob ¢&i Skodam na majetku.

8002 Q)

Strana 4 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

Piktogram Vystraha Definice / Nasledek

Situace, ktera mize vést ke Skodam na zafrizeni a
vyrobku a dal$im typam Skod.

UPOZORNENI Nehrozi zranéni osob.
Rada k zpusobu pouziti a dalSi dalezité nebo uzite¢né
informace a poznamky.

INFORMACE

Bez nebezpecnych ¢i Skodlivych nasledkl pro osoby ¢i
véci.

U nékterych konkrétnich nebezpedi je piktogram nahrazen

A A A-

obecné s varovanim poranéni nebezpeéné otacejici se
nebezpedi na rukou, elektrické dily.
napéti,
1.2 Dalsi piktogramy
® @5
Zakaz aktivace! Vytahnéte hlavni PouZivejte Pouzivejte PouZivejte
zastréku! ochranné bryle! ochranu sluchu! ochranné rukavice!
' E',
L9 (9,
PouZivejte Noste ochranny Chrarite Zivotni Kontaktni adresa
ochrannou obuv! odév! prostfedi!

e}
o
o
N
©
@ 23/03 /2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 5



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.3

1.4

Strana 6

Spravné pouziti

VAROVANI!

V pripadé nespravného pouziti:

e ohrozi vrtacka pracovniky,

* ohrozi vrtacka strojni zafizeni a dalSi majetek provozovatele
¢ muze byt ovlivnén spravny provoz vrtacky.

Vrtatka je svym fedenim a konstrukci uréena pro pouziti v nevybudném prostfedi. Vrtacka je
zkonstruovana a vyrabéna pro vrtani otacejicim se Feznym nastrojem s rdznymi upinacimi
drazkami do kovovych materiald a dalSich nehoflavych materiald ¢i materiall nepfedstavujicich
zdravotni riziko.

Pouziti vrtacky jinym nez vySe uvedenym zplsobem, jeji Upravy bez souhlasu Optimum Maschi-
nen Germany GmbH &i jeji provozovani s jinymi provoznimi Udaji se povaZzuje za nespravné
pouziti.

Za jakékoli Skody zplisobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zdlraznit, Ze jakymikoliv konstruk&nimi, technickymi &i technologickymi uprava-
mi, které nebyly schvaleny spolec¢nosti Optimum Maschinen Germany GmbH, rovnéz zanika
zaruka.

Soucasti spravného pouZiti je rovnéz

O dodrzovani maximalnich hodnot pro vrtacku,
O dodrzovani ndvodu k pouziti,

O dodrzovani pokyna ke kontrole a udrzbé.

1> ,Technické udaje“ na str. 14

VYSTRAHA!

Velmi vazné zranéni.

Provadéni veskerych uUprav ¢i zmén provoznich hodnot vrtacky je zakazano! Muze jimi
dojit k ohrozeni osob a k poskozeni vrtacky.

Mozna nebezpecdi zplsobena vrtackou

Tato vrtaCka pfedstavuje SpiCkovy produkt.

Stale vSak existuje urcité riziko, jelikoz vrtacka funguje:
Q pfi vysokych otackach,

O s otacejicimi se dily,

Q pod elektrickym proudem a napétim.

Pro minimalizaci ohrozeni zdravi osob v dUsledku téchto rizik jsme uplatnili konstrukéni zdroje
a bezpecnostni techniky.

PFi pouziti a udrzbé vrtacky pracovniky s nedostatec¢nou kvalifikaci mize vznikat riziko vyplyvaji-
ci z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby zafizeni.

INFORMACE

V8echny osoby, které se u€astni montaze vrtacky, jejiho uvedeni do provozu, obsluhy a udrzby,
museji

O mit fFadnou kvalifikaci,
QO pfesné dodrzovat tento navod k obsluze.

V dusledku nespravného pouziti

8002 Q)

O vznika ohrozeni pracovniki,

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



@ © 2008

Bezpecnost

1.5

1.5.1

Povinnosti
provozo-
vatele
zarizeni

23/03/2009

MASCHINEN - GERMANY

O muze dojit k ohrozZeni zafizeni a dalSiho majetku,
O muze byt ovlivnéna funkce vrtacky.

V prubéhu ¢isténi i udrzby vrtacku vzdy odpojte ze sité.

VAROVANI!

Vrtacku je dovoleno pouzivat pouze s aktivovanymi bezpe€nostnimi prvky.

Pokud zaregistrujete zavadu na bezpeénostnich prvcich nebo pokud tyto nejsou osa-
zeny, zafizeni ihned odpojte ze sité.

Veskeré dalsi instalace realizované provozovatelem zafizeni musi obsahovat rovnéz pre-
depsané bezpecnostni prvky.

Toto je vase odpovédnost jako provozovatele zafizeni!
1> ,,Bezpec€nostni prvky“ na str. 8

Kvalifikace pracovniku

Cilova skupina

Tento manual plati pro

O obsluhu,

Q uzivatele,

O pracovniky udrzby.

Vystrazné informace se tedy vztahuji jak na obsluhu, tak adrzbu vrtacky.

Jednoznaéné a s trvalou platnosti stanovte osobu odpovédnou za r(izné &innosti provadéné na
zafizeni (obsluha, urzba a upravy).

Nejasné a nejednoznaéné pfifazeni odpovédnosti pfedstavuje bezpec€nostni riziko!

Vrtacku vzdy odpojujte ze sité. Zabranite tak jejimu pouziti neopravnénou osobou.
Opravnéné osoby

VAROVANI!

Nespravné pouziti a udrzba vrtacky predstavuji nebezpeci pro personal, predméty
i prostiedi.

Obsluhu vrtacky smi provadét vyhradné opravnéna osoba!

Osobami opravnénymi k osbluze a udrzbé by mél byt kvalifikovany technicky personal a jejich
zaskoleni by mély provést osoby pracujici pro provozovatele zafizeni a pro vyrobce.

Provozovatel je povinen

QO vyskolit personal,

QO pravidelné (nejméné jednou ro¢né) podavat personalu informace o

- veskerych bezepénostnich normach platnych pro provoz vrtacky,

- obsluze,

- akreditované technické metodice,

kontrolovat znalosti personalu,

dokumentovat zaskoleni / informovanost,

pozadovat, aby personal stvrdil svou u&ast na Skoleni / informaénim setkani svym podpisem,

kontrolovat povédomi personalu o bezpecnostnich pravidlech a nebezpecich na pracovisti
tak, aby bylo zajisténo dodrzovani navodu k pouZiti.

00O

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 7



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY
Uzivatel je povinen

Povinnosti O sledovat Skoleni k obsluze vrtacky,
uzivatele o znat funkci a chovani zafizeni,
O pred uvedenim zafizeni do provozu
- sipfecist navod k obsluze a porozumét mu,
- se seznamit se vSemi bezpecnostnimi prvky a pfedpisy.
Dalsi  Pro praci na nasledujicich ¢astech zafizeni plati dalsi poZzadavky:
kvalifikacni

pozadavky O Elektrické dily nebo ovladaci prvky: prace smi provadét pouze elektrikar nebo se tyto smi

provadét pod vedenim a dohledem elektrikare.

Pfed zahajenim praci na eletrkickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v niZze uvedeném
pofadi provést tyto ukony:

- odpojit vSechny poly
-> zajistit proti zapnuti
- provést kontrolu obvodl bez napéti

1.6 Bezpecénostni prvky
Provozovani vrtacky je dovoleno vyhradné s fadné funkénimi bezpeénostnimi prvky.

Jestlize dojde k zavadé na bezpecnostnim zafizeni nebo k jeho nefunkénosti z jakéhokoli divo-
du, ihned vrtacku vypnéte.

Za toto nesete vlastni odpovédnost!

Jestlize doslo k zéasahu bezpecnostniho zafizeni nebo k jeho poruse, je vrtacku dovoleno znovu
provozovat az tehdy,

O kdy byla odstranéna pfi¢ina poruchy,
O osobam ani majetku nehrozi zadné nebezpedi.

VAROVANI!

V pripadé jakéhokoli obchazeni, odstranovani ¢i potlacovani bezpeénostnich prvku
ohrozujete sebe i dalSi osoby pracujici na vrtacce. Moznymi nasledky mohou byt:

e zranéni zplsobena dily nebou sou¢astmi zafizeni odletujicimi pod vysokou rychlosti,
¢ kontakt s otacejicimi se dily,
e smrtelny uraz elektrickym proudem.

Vrtacka obsahuje tyto bezpeénostni prvky:

O tlagitko nouzového zastaveni,
O stll vrtacky s T-drazkami pro upevnéni obrobku nebo svéraku,
O pevny Sroubovaci ochranny kryt femenice s mikrospinadem,

8002 Q)

Strana 8 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 ®



@ © 2008

Bezpecnost

1.7

23/03/2009

MASCHINEN -

Kontrola bezpecnosti

GERMANY

Minimalné jednou za sménu provadéjte kontrolu vrtacky. V pfipadé zavady nebo jakychkoli
zmén ve funkci vrtacky ihned informujte odpovédnou osobu.

Kontrolujte vesSkera bezpeé&nostni zafizeni

O na zacatku kazdé smény (se zastavenou vrtackou),
O jednou tydné (s vrtaCkou v chodu),
O po kazdé udrzbé a opravé.

U zakazovych, vystraznych a informacnich $titki a u dalS§iho znaceni na vrtaéce zkontrolujte

jejich

QO (ditelnost (v pfiapdé potfeby je ocCistéte),

O uplnost.

INFORMACE

Nasledujici pfehled pouZijte pro organizaci bezpe&nostnich kontrol.

Obecné prohlidky

Polozka Kontrola OK
Ochranny kryt Namontovany, dostateéné upevnény a neposkozeny
Stitky, znageni Na mist&, gitelné
Datum: Zkontrolovano (podpis):
Kontrola funkénosti
Polozka Kontrola OK
Tlagitko NOUZOVEHO | Pokud je tlagitko nouzového zastaveni stladeno, vrtacka
ZASTAVENI by se méla zastavit.
tlacitko zastaveni VrtaCka se nesmi dat do chodu, pokud je kryt femenice
ochranny kryt otevren.
klinové femeny
ochranna skli¢idla Vrta¢ka smi byt v chodu pouze pokud je ochranna

skli¢idla zaviena.
Datum: Zkontrolovano (podpis):

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 9




Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.8 Tlac¢itko NOUZOVEHO ZASTAVENI

POZOR!

Po zméacknuti tladitka NOUZO-

VEHO ZASTAVENI se vieteno

bude otacet jeSté nékolik vte-

fin v zavislosti na predchozi 3

nastavené rychlosti. NOUZoLEHS
ZASTAVEN|

Obr.1-1: NOUZOVE ZASTAVENI

1.9 Vrtaci stul

Vrtaci stul je  vybaven
drazkami pro upnuti nastroja.

VAROVANI!

Nebezpeci zranéni

v dusledku odletujicich
casti. Obrobek na stole
vrtacky dukladné dotahnéte.

drazky pro upinani
(14 mm)

Obr. 1-2: Vrtaci stul
1.10 Diléi ochranné prvky

1.10.1 Ochranny kryt femenic

Ochranny kryt Femenic je namon-
tovan na vrtaci hlavé. V krytu je
nainstalovano cidlo, které sleduje,

zda je kryt zavieny. ochranny

INFORMACE kryt

Neni dovoleno spoustét vrtacku,
pokud neni ochranny kryt zavieny.

8002 Q)

Strana 10 Stolni vrtatka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.10.2 Ochrana sklicidla

- Nastavte ochranny kryt skli¢idla do
odpovidajici vysky pfed zaCatkem
pra’ce_ utahovaci Sroub

- Za timto u€elem nejprve povolte
utahovaci Sroub, nastavte
patficnou vy3ku a poté utahnéte

Sroub. ochrana skligidla

Cidlo, které je umisténo v drzaku
krytu, sleduje, zda je kryt zavieny.
INFORMACE

Neni dovoleno spoustét vrtacku,
pokud neni ochranny kryt zavieny.

Obr. 1-4: Ochrana skli¢idla

1.11 Osobni ochranné pomicky
U nékterych praci se pozaduji osobni ochranné pomucky jako napf.:

O ochranna pfilba,

ochranné bryle nebo maska,
ochranné rukavice,

ochranna obuv s ocelovou Spickou,
ochrana sluchu.

0000

Pfed zahajenim praci zkontrolujte, zda se na pracovisti nachazi pfedepsané osobni ochranné
pomucky.

POZOR!

Znecisténé ¢i kontaminované osobni ochranné pomicky mohou zptisobit onemocnéni.

Své osobni ochranné pomucky cistéte
* po kazdém pouziti
* pravidelné jednou tydné.

Osobni ochranné pomiucky pro zvlastni prace

Chrante si oblicej a o€i: pfi kazdé praci noste ochrannou pfilbu s maskou, zejména pak pfi praci,
pFi niz jsou vas obliej a oci vystaveny rizikim.

Pfi zdvihani pfedmétl s ostrymi hranami &i pfi manipulaci s nimi pouzivejte ochranné rukavice.

PFi montazi, demontazi &i preprave tézkych dilli pouzivejte ochrannou obuv.

@0 P

e}
o
o
N
©
@ 23/03 /2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 11



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.12 Bezpecnost v prabéhu obsluhy

U popisu prace na vrtacce uvadime nebezpedi, ktera jsou viastni konkrétni praci.

VAROVANI!

Pred aktivaci vrtacky opakované zkontrolujte, zda
* neohrozuje ostatni osoby,

¢ nemuze poskodit strojni zafizeni.

Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postupim:

Q Zaijistéte, aby vaSe prace nikoho neohrozovala.

O Béhem montaze, obsluhy, udrzby a oprav zafizeni je nutno dodrzovat pokyny uvedené
v tomto navodu.

O S vrtackou nepracuijte, je-li snizena schopnost vaseho soustfedéni, napf. uzivanim Iéku.

O Dodrzujte bezpe€nostni pfedpisy vydané v ramci prevence nehod a zajisténi bezpecnosti na
pracovisti vasi organizaci nebo kontrolnimi organy.

O Osobu provadéjici kontrolu informujte o veSkerych nebezpecich &i poruchach.
O Zustante u vrtacky, dokud se veSkeré otacejici se dily nezastavi.

QO Pouzivejte predepsané osobni ochranné pomucky. VZzdy pouzivejte vyhradné dobfe padnou-
ci pracovni oblek a pfipadné sit’ku do vlasa.

O Ochranné rukavice nepouzivejte pfi vrtani.

1.13 Bezpecnost v prabéhu udrzby
Informujte pracovniky obsluhy o dobé pfipadné opravy &i udrzby.

Veskeré zmény nebo Udaje o chovani souvisejici s bezpe€nosti vrtacky ihned ohlaste. VSechny
zmény zdokumentujte, nechte nalezitym zpisobem zménit navod k obsluze a zaskolte obsluhu
zarizeni.

1131 Vypnuti a zabezpecéeni vrtacky

Vypnéte stolni vrtacku pomoci hlavniho vypinae a zajistéte zamkem. Pfedejdete tak neoprav-
nénému ¢i nahodnému zapnuti.

Vesdkeré dily zafizeni jsou nyni odpojeny od nebezpe&ného napéti. Vyjimkou jsou pouze polohy
oznacené piktogramem v okraji. Na zafizeni umistéte vystrazny napis.

8002 Q)

Strana 12 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 ®



Bezpecnost

MASCHINEN - GERMANY

1.14 Pouziti zdvihaciho zarizeni

VAROVANI!

P¥i pouziti nestabilniho zdvihaciho a zavésného zafrizeni, které pod zatézi povoli, maze
dojit k velmi vaznému zranéni nebo i umrti.
U zdvihaciho a zavésného zafizeni zkotnrolujte:

¢ dostatecnou nosnost,
e dobry stav.

Dodrzujte bezpeénostni predpisy vydané v ramci prevence nehod a zajisténi bezpecnosti
na pracovisti vasi organizaci nebo kontrolnimi organy.

Zatéz peclivé upevnéte. Pod zdvizenym nakladem neprochazejte!

1.14.1 Mechanicka udrzba
Pfed zahajenim udrzby sejméte vSechny kryty a bezpecnostni prvky a po dokon&eni praci
vSechny tyto prvky znovu osadte. Toto plati pro:

QO kryty,
O bezpelnostni znadeni a vystrazné napisy,
QO zemnici kabel.

Jestlize jste provedli sejmuti krytl ¢i bezpecénostnich prvk(, osadte je ihned po provedeni prace.

ZKkontrolujte jejich spravnou funkci!

1.15 Zapis nehody

Své nadfizené i spol. Optimum Maschinen GmbH ihned uvédomte o nehodach, moznych zdroji
rizik a o veskerych €innostech, které vedou k moznym nehodam a nebezpeénym situacim.

Nebezpecéna situace mlze mit celou fadu moznych pficin.
Cim drive jsou tyto pFiginy zjistény, tim rychleji je Ize odstranit.

1.16 Elektrické soucasti

Zaijistéte pravidelnou kontrolu celého zafizeni a/nebo jeho elektrickych soucasti, a to nejméné
po Sesti mésicich.

Zajistéte okamzité odstranéni vesSkerych zavad jako napf. uvolnéné konektory, vadné vodiCe
apod.

V pribéhu prace na Castech pod napétim je nutno zajsitit pfitomnost druhé osoby, ktera
v pfipadé nouze provede odpojeni od elektrické energie.

V pripadé zavady na napajeni ihned vrtacku odpojte ze sité!
1 ,Udrzba“ na str. 31

e}
o
o
N
©
@ 23 /03 /2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 13



Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

2

Strana 14

Technické udaje

Nize uvedené rozmérové a hmotnostni udaje pfedstavuji autorizované udaje o zafizeni poskyto-

vané vyrobcem.

2.1 Pnpol.ka elektrické B16 H Vario
energie
_— 230V ~50 Hz
Elektr. pfipojka 1.5 KW
2.2 Vrtaci vykon B16 H Vario
Vrtaci vykon v oceli [mm] 13
Vrtaci vykon v litiné [mm] 16
VyloZeni [mm] 130
Hloubka vrtaniimm] 65
23 Kuzel vietene B16 H Vario
Ukon¢€eni vietene B16
24 Stal vrtacky B16 H Vario
Rozméry stolu [mm]
Délka x Sitka pracovni 230 x 245
plochy
Rozmér T-drazky [mm] 12
Maximalni vzdalenost [mm]
- 370
mezi vietenem a stolem
Maximalni vzdalenost [mm]
- . 495
mezi vietenem a zakladnou
Stojan pracovni plochy [mm]
délka x §itka pracovni 200 x 240
plochy
25 Rozmeéry B16 H Vario
Vyska [mm] 1500
Hloubka [mm] 1200
Sitka [mm] 1000
2.6 Rychlost otacek B16 H Vario
Otagky vietene [min™] 95 - 7500

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2

8002 Q)

23/03/2009 @



Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

2.6 Rychlost otacek B16 H Vario
Pocet stupfit rychlosti 5

2.7 Okolni podminky B16 H Vario

Teplota 5-35°C

Vihkost 25-80 %
2.8 Provozni material B16 H Vario

Sloup vrtacky mazaci olej bez kyseliny, napf. strojni
olej, motorovy olej

2.9 Emise

Hlukové emise vrtacky jsou do 76 dB(A). P¥i instalaci vrtaCky v prostfedi, v némz jsou provozo-
vana ruzna strojni zafizeni, mize akusticky vliv (imise) na obsluhu vrtaky prekrocit hodnotu
85 dB(A).

Doporugujeme pouziti zvukové izolace a ochrany sluchu.

Upozorfiujeme, Ze na uroven hlu¢nosti na pracovisti mize mit vliv délka vystaveni akustickému
hluku, typ a charakter pracovisté a dale také ostatni stroje a zafizeni.

@ © 2008

23/03/2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 15



O PT I M U M Technické udaje

MASCHINEN - GERMANY

210 Rozmeérovy vykres

295,00 SLB50

849,00

A-A (1:5)

— o
O_
= S| R
5
3 :
Ol ed
i B |y
24150
260,00

Obr. 2-1: B16 H Vario

8002 Q)

Strana 16 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 ®



Montaz

3.1

3.2

3.3

3.4.1

«©
o
o
N
©
@ 23/03 /2009

MASCHINEN - GERMANY

Montaz

Rozsah dodavky

Ihned po dodavce zafizeni zkontrolujte, zda na zafizeni nedoSlo v pribéhu pFepravy
k podkozeni a zda jsou pfiloZeny veskeré dily. Rovnéz zkontrolujte, zda se neuvolnily Zadné upi-
naci Srouby.

Preprava

VAROVANI!

Padem dild zafizeni z vysokozdvizného voziku nebo nakladniho vozidla miize dojit
k zavaznému ¢i dokonce smrtelnému zranéni. Postupujte podle pokyni a informaci uve-
denych na prepravni bedné:

* mista pro zavéseni

* hmotnosti

e pouzivané dopravni prostiedky
e predepsana piepravni poloha

VAROVANI!

PFi pouziti nestabilniho zdvihaciho a zavésného zafizeni, které pod zatézi povoli, mize
dojit k velmi vaznému zranéni nebo i amrti.

Zkontrolujte, zda ma zdvihaci a zavésné zafizeni dostate€nou nosnost a zda je v doko-
nalém stavu. Dodrzujte bezpe€nostni preventivni predpisy vydané vasi organizaci nebo
kontrolnimi organy.

Zajistéte spravné zavéseni bremen. Zakaz prochazeni pod zavésenymi bremeny!
Uskladnéni

UPOZORNENI!

Nespravnym uskladnénim muze dojit k poskozeni €i zni¢eni dulezitych dili. Zabalené ¢&i
nezabalené dily skladujte pouze v nize uvedenych okolnich podminkach:

1> ,,Okolni podminky“ na str. 15

Je-li treba uskladnit vrtacku a jeji pfisluSenstvi na dobu delSi nez tfi mésice nebo v jinych nez
uvedenych vnéjsich podminkach, poradte se se spol. Optimum Maschinen GmbH.

Instalace a montaz
Montaz podstavce a stojanu

VAROVAN:I!

Nebezpeci primacknuti pri skladani, montazi a instalaci soucasti zarizeni.

INFORMACE

K montazi stolni vrtaCky budete potfebovat Sestihranny kli¢ a Srouby pfiloZzené v baleni.

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 17



Montaz

MASCHINEN - GERMANY

- Namontujte upeviiova-
ci dil na podstavec
pomoci Sroubd.

- Nasurite stojan do
upevhovaciho dilu.

- Zajistéte ho pomoci

pojistného Sroubu.
Pojistny Sroub stojanu

Upeviiovaci dil

>

Stojan \

Stojan ——— ..

Sestihranné rouby ._-.-_-.

3.4.2 Montaz vrtaciho stolu
- Nasunite vrtaci stll na stojan.
-> Zajistéte vrtaci stul na stojan pomoci upinaci
paky.
Strana 18 Stolni vrtatka B16 H Vario ; Verze 1.0.2

Obr. 3-1: Montaz stojanu

Upinaci paka

Vrtaci stul

Stojan

Obr. 3-2: Montaz vrtaciho stolu

8002 Q)

23/03/2009 @



@ © 2008

Montaz

3.4.3

23 /03 /2009

MASCHINEN - GERMANY

Montaz vrtaci hlavy

- Nasadte vrtaci hlavu na
sloup a otacenim ji

srovnejte s podstavcem. Virtaci hlava
- Zajistéte vrtaci hlavu Zavrtny roub

pomoci zavrtnych

Sroub.

Otvor vrtaci hlavy

Zavrtny Sroub

Stojan

Podstavec \

Obr. 3-3: Montaz vrtaci hlavy

Instalace

- Vodahou zkontrolujte vodorovnost podkladu, na némz ma byt vrtacka umisténa.
- Zkontrolujte, Ze podklad je dostatecné tuhy a stabilni.

- Umistéte vrtacku na pozadované misto.

- Pomoci otvor( v podstavci upevnéte vrtacku k podkladu.

VAROVANI!

Kvalita podlozi a zptisob uchyceni vrtacky musi odpovidat hmotnosti a zatizeni vratcky.
Podklad musi byt rovny. Vodovahou zkontrolujte vodorovnost podkladu. Upevnéte
vrtacku k podkladu pomoci k tomu uréenych pripravki a souc¢asti. Doporuc¢ujeme uziti
tfrmenu nebo zatézovych sroubl.

Upnuti

Pomoci otvoru v podstavci upevnéte vrtacku k podkladu.

UPOZORNENI!

Stavéci Srouby vrtacky dotahujte pouze tak, aby byla vrtaéka pevné uchycena a aby
nemohlo dojit k jejimu pohybu za provozu ani k jejimu prevraceni.

P¥i nadmérném dotazeni stavécich Sroubll a nerovnosti podkladu miize prasknout pod-
stavec vrtacky.

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 19



OPTIMUM Montaz

MASCHINEN - GERMANY

Vykres instalace

262,00 :
242,00

upevnéni (2)

00'09¢
051z

‘ an:a,no_[_ 121,00
I

|
533,00

Obr. 3-4: B16 H Vario
3.6 Prvni pouziti

VAROVANI!

PFi prvnim pouziti neodbornou obsluhou miize dojit k ohrozeni pracovnikt a zarizeni.
Neprejimame odpovédnost za pripadné Skody zplisobené nespravnym uvedenim do pro-
vozu.

= ,,Kvalifikace pracovnik(“ na str. 7
Napajeni

- Zapojte sit'ovy kabel vrtaCky do elektrické sité.

- Zkontrolujte pojistkovou ochranu svého zdroje napajeni podle technickych udaja spotfeby
motoru.

8002 Q)

Strana 20 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 ®



Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha

4.1 Bezpeénost
Vrtacku pouzivejte vyhradné za téchto podminek:

O Vrtacka je ve vhodném provozuschopném stavu.

O Vrtacka se pouziva pfedepsanym zpusobem.

O Dodrzuje se navod k obsluze.

O Veskeré bezpec€nostni prvky jsou nainstalovany a jsou aktivni.

Veskeré zavady je ihned nutno odstranit. V pripadé jakékoli provozni zavady zarizeni
ihned zsastavte a zajistéte, aby nemohlo dojit k jeho nahodnému ¢&i nepovolenému spus-
téni.

O veskerych upravach ihned uvédomte odpovédnou osobu.

1 ,,Bezpecénost v pribéhu obsluhy“ na str. 12

4.2 Ovladaci prvky a ukazatele

4.2.1 Stolni vrtacka

prevodové Ustroji 3 .
paka pro posun pinoly

paka pro napnuti klinového
femenu

tlagitko NOUZOVEHO

VYPNOUT
skli¢idlo
kryt sklicidla

stal vrtacky

Obr.4-1: B16 H Vario

e}
o
o
N
©
@ 23/03 /2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 21



OPTIMUM

Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

4.2.2 Ovladaci panel

Ukazatel rychlosti

tlagitko NOUZOVEHO ZASTAVE- —

NI

Tlacitko ,ZAPNOUT* \

Obr. 4-2: Prvky ovladaciho panelu

Potenciometer

Nastaveni otacek "VARIO"

Tlac¢itko ZAPNOUT

Tlac¢itko VYPNOUT

Hlavni vypinac¢

4.3 Zapnuti stroje

= Zapnéte hlavni vypinac.

® oPTIB16HV ©

=

\ Potenciometr

®
=]

e rtikel Nr. 302 0, e

. sptimum-meschinen.de .

Tladitko ZAPNOUT uvede vrtacku do chodu.

Tlacitko VYPNOUT uvede vrtacku do klidu.

Prerusuje a obnovuje dodavku proudu.

- Stisknéte manualni tlacitko ,ZAPNOUT".

Strana 22 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2

/

Tlagitko ,VYPNOUT"

8002 Q)

23/03 /2009 @



Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

4.4 Vypnuti stroje
- Stisknéte manualni tlagitko ,VYPNOUT*.

- Odpojte napajeni pomoci hlavniho vypinace v pfipadé delSi neCinnosti stroje.

4.5 Zména rychlosti

VAROVANI!

Nebezpedi vypadeni sklicidla nebo nastroja v disledku vysoké rychlosti. Ujistéte se, ze
nebude prekro¢ena maximalni rychlost vietena pfi jejim nastavovani.

Skli¢idlo obsazené v dodavce je uréeno pro praci pfi maximalni rychlosti 2600 ot./min.
Zajistéte, aby skli¢idlo nepracovalo ve vyssich rychlostech.

- Vypnéte vrtatku pomoci

hlavniho vypinace.
Klinovy femen
- Otevrete ochranny kryt.

- Povolte paku natahovani

klinového femenu. Paka napinani klinov-

, . ého femene
- Nastavte klinovy femen do

pozadované pfevodové
pozice.

NAPNUTO

A Vol _
]

Obr. 4-3: Paka napinani klinového femene

- Znovu napnéte klinovy femen pomoci paky.
- Zavfete ochranny kryt.

@ © 2008

23/03/2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 23



OPTIMUM Obstuna

MASCHINEN - GERMANY

4.51

4.6

4.7

Strana 24

Tabulka rychlosti

. VAROVANI!

OPTI B 16 H Vario Nebezpedi vypadeni skliidla nebo néstroji v disledku vysoké ry-
chlosti. Ujistéte se, Ze nebude prekro€ena maximaini rychlost
vietena.

Vreteno Motor
K 750 -7500 1 SR
S 4304300 o
N 250 - 2500 [ S
K 160 - 1600 p
I 95 - 950 I @

Obr. 4-4: Tabulka rychlosti

Doraz hloubky vrtani

Pfi vrtani nékolika otvo-
ri o stejné hloubce lze

pouzit doraz hloubky stavéci sroub

vrtani. dorazu hloubky
vrtani

- Povolte stavéci Sroub
a otodte krouzkem se stupnice
stupnici tak, aby Sipka
ukazovala na pozado-
vanou hloubku vrtani.

- Dotahnéte stavéci
Sroub.

Nastaveni vysky stolu vrtacky

Pred zahajenim prace nastavte
pozadovanou vysSku stolu
vrtacky.

- Uvolnéte utahovaci paku na
stolu vrtacky.

UPOZORNEN:I!

Zajistéte stabilitu stolu pred
uvolnénim utahovaci pakou
stolu. vrtaci stul

utahovaci paka

Obr. 4-6: Nastaveni vysky stolu

- Nastavte stll vrtacky do pozadované vysky.

= Utahnéte paku stolu.

8002 Q)

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.8 Montaz a demontaz sklicidel a vrtaku

4.8.1 Montaz sklic¢idla

Presné usazeni zajistuje
stabilni spojeni vretena
a rychloupinaci hlavicky.

- Nasadte rychloupinaci Pinola
hlavi¢ku na trn vietene
lehkym narazenim.

Trn vietena

Rychloupinaci
hlavicka

I\ | s o
i

Obr. 4-7: Nasazeni skli¢idla

- Zkontrolujte a pfipadné vycistéte trn na vietenu a v rychloupinaci hlavicce.

4.8.2 Rychloupinaci vrtaci hlavi¢ka

Rychloupinaci hlavicka se

sklada ze dvou casti (€. 1 a €.

2).

-> Drzte horni ¢ast hlavicky (C.
1). Otacenim spodni ¢asti (€.
2) je v tuto chvili mozno uta-
hovat a uvolfiovat sklicidlo. loupinaci hiavicky

- Po nasazeni nastroje do hla-
viCky pevné utahnéte sklicidl- Spodni &ast (. 2)
0. rychloupinaci hlavicky ‘

 \

Obr. 4-8: Rychloupinaci hlavicka

Nastroj (vrtak)

POZOR!

Ujistéte se, ze nastroj je usazen pevné a ve spravné pozici.

e}
o
o
N
©
@ 23/03/2009 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 25



Obsluha

MASCHINEN - GERMANY

4.9

A\
o

Strana 26

Chlazeni
Konec nastroje se muze v disledku tfeni vznikajiciho pfi otaceni velice zahrat.

Nastroj by mél byt v prdbéhu vrtani chlazen. Chlazeni nastroje vhodnym chladicim mazivem
dokaze zaijistit lepSi pracovni vysledky a delSi Zivotnost nastroja.

Toho se nejlépe dosahne zvlastnim chladicim zafizenim. Neni-li chladici zafizeni soucasti
dodavky, Ize chlazeni vZdy provadét rozpraSovaci pistoli nebo z lahve.

POZOR!

Nebezpedci zranéni v disledku zachyceni nebo vtazeni kartace.
Pro chlazeni pouzivejte rozprasovaci pistoli nebo lahev s emulzi.

INFORMACE

Pouzivejte ve vodé rozpustnou, ekologickou vrtaci emulzi, ktera je k dispozici u autorizovanych
distributora.

Zajistéte, aby bylo mozno provést zachyceni chladici latky.
Likvidaci jakychkoli mazacich a chladicich latek provedte ekologicky Setrnym zplsobem.

U likvidace se fidte pokyny vyrobce.

Pred zahajenim prace

Pfed zahajenim praci zvolte pozadovanou rychlost. Tato zavisi na priméru vrtani a na pouziva-
ném materialu.

1> ,,Rezné rychlosti a otaéky“ na str. 28
1 ,,Tabulka rychlosti“ na str. 28

VAROVANI!

Pfi vrtani je treba obrabény kus
pevné uchytit tak, aby nedoslo

k zachyceni vrtaku v obrobku.

K pfikladim vhodného uchyceni
patfi strojni svérak nebo upinaci
Celisti.

drazky pro upnuti
nastroje
(14 mm)

Obr. 4-9: Drazky pro upnuti nastroje

Obrobek podlozte dfevénou nebo plastovou deskou, kterou zabranite provrtani az na pracovni
stul, svérak apod.

V pfipadé nutnosti upravte pozadovanou hloubku vrtani pomoci hloubkového dorazu. Zajistite
tak konstantni vysledky pfi vrtani.

PFi praci se difevem pouzivejte odsavaci zafizeni. Piliny mohou byt zdravi nebezpecné. Pfi ves-
keré praci, pfi niz vznika prach, rovnéz pouzivejte vhodnou ochrannou masku.

8002 Q)

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



Obsluha

4.1

ebbB> b

«©
o
o
N
©
@ 23/03 /2009

MASCHINEN - GERMANY

V pribéhu prace

Pinola se posouva pomoci tfiramenné paky pro posuv. Zkontrolujte, zda posuv probiha pravidel-
nym tempem a ne pfili$ rychle.

Navrat pinoly do vychozi polohy se provadi vratnou pruZinou.

VAROVANI!

Nebezpeci zachyceni odévu a/nebo viasu.

* Pri vrtani zajistéte pouziti vhodné padnouciho pracovniho odévu.
* Nepouzivejte rukavice.

* V pripadé potieby pouzijte sit’ku na viasy.

UPOZORNENI!

Nebezpedi stietu s pakami pro posuv.
Pfi navratu pinoly do ptivodni polohy neponechavejte paku pro posuv uvolnénou.

POZOR!

Nebezpedi pfimacéknuti! Nevkladejte ruku mezi vrtaci hlavu a pinolu.

INFORMACE
Tenké vrtdky se snadno lamou.

V pripadé hlubokého vrtani vrtak obcas vytahnéte tak, aby se z vrtaného otvoru odstranil
odvrtany material. Nékolika kapkami oleje snizite treni a zajistite tak delSi zivotnost
vrtaku.

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 27



Rezné rychlosti a otacky

MASCHINEN - GERMANY

- y - ry w
5 Rezné rychlosti a otacky
5.1 Tabulka Feznych rychlosti / posuvu
Tabulka materialu
Rychlost posuvu f
Doporugena fezna v mm/otacka
Zpracovéavany material rychlost .
Ve v il Primér vrtaku d v mm
2.3 >3...6 >6...12 >12..25 >25...50
Nelegovana konstrukéni ocel
< 700 N/mm? 30-35 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Legovana kostrukéni ocel
> 700 N/mm? 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Slitinova ocel 20 - 25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
<1000 N/mm? ) ’ ) : :
Nizkopevnostni ocel
< 800 N/mm? 40 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Vysokopevnostni ocel
> 800 N/mm? 20 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Nerez ocel
> 800 N/mm? 12 0.03 0.06 0.08 0.12 0.18
Grafitova litina
< 250 N/mm? 15-25 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Temperovana litina
> 250 N/mm? 10-20 0.05 0.15 0.25 0.35 0.55
Nezihana mosaz 60 - 100 0.10 0.15 0.30 0.40 0.60
Zihana mosaz 35-60 0.05 0.10 0.25 0.35 0.55
Hlinikova slitina
do 11% Si 30-50 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Termoplasty 20-40 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
Materidly tvrditeiné teplem s 15-35 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
organickym obsahem
Materidly tvrditeiné teplem s 15-25 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
anorganickym obsahem
5.2 Tabulka rychlosti
Vc
v m/min 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Prameér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min
v mm
1,0 1274 1911 2548 | 3185 | 3822 | 4777 | 5732 | 6369 | 7962 | 9554 | 11146 | 12739 | 15924 | 19108 | 25478 | 31847
1,5 849 1274 1699 2123 2548 3185 3822 4246 5308 6369 7431 8493 10616 12739 16985 21231
2,0 637 955 1274 1592 1911 2389 2866 3185 3981 4777 5573 6369 7962 9554 12739 15924
2,5 510 764 1019 1274 1529 1911 2293 2548 3185 3822 4459 5096 6369 7643 10191 12739
3,0 425 637 849 1062 | 1274 | 1592 | 1911 | 2123 | 2654 | 3185 3715 4246 5308 6369 8493 10616
3,5 364 546 728 910 1092 1365 1638 1820 2275 2730 3185 3640 4550 5460 7279 9099
4,0 318 478 637 796 955 1194 1433 1592 1990 2389 2787 3185 3981 4777 6369 7962

8002 )

Strana 28 Stolni vrtacka Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



@ © 2008

Rezné rychlosti a otacky

MASCHINEN - GERMANY
v n\mlltr:nin 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Prameér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min
v mm

4,5 283 425 566 708 849 1062 | 1274 | 1415 | 1769 | 2123 2477 2831 3539 4246 5662 7077
5,0 255 382 510 637 764 955 1146 | 1274 | 1592 1911 2229 2548 3185 3822 5096 6369
o15) 232 347 463 579 695 869 1042 | 1158 1448 1737 2027 2316 2895 3474 4632 5790
6,0 212 318 425 531 637 796 955 1062 | 1327 1592 1858 2123 2654 3185 4246 5308
6,5 196 294 392 490 588 735 882 980 1225 1470 1715 1960 2450 2940 3920 4900
7,0 182 273 364 455 546 682 819 910 1137 1365 1592 1820 2275 2730 3640 4550
75 170 255 340 425 510 637 764 849 1062 1274 1486 1699 2123 2548 3397 4246
8,0 159 239 318 398 478 597 717 796 995 1194 1393 1592 1990 2389 3185 3981
8,5 150 225 300 375 450 562 674 749 937 1124 1311 1499 1873 2248 2997 3747
9,0 142 212 283 354 425 531 637 708 885 1062 1238 1415 1769 2123 2831 3539
9,5 134 201 268 335 402 503 603 670 838 1006 1173 1341 1676 2011 2682 3352
10,0 127 191 255 318 382 478 573 637 796 955 1115 1274 1592 1911 2548 3185
11,0 116 174 232 290 347 434 521 579 724 869 1013 1158 1448 1737 2316 2895
12,0 106 159 212 265 318 398 478 531 663 796 929 1062 1327 1592 2123 2654
13,0 98 147 196 245 294 367 441 490 612 735 857 980 1225 1470 1960 2450
14,0 91 136 182 227 273 341 409 455 569 682 796 910 1137 1365 1820 2275
15,0 85 127 170 212 255 318 382 425 531 637 743 849 1062 1274 1699 2123
16,0 80 119 159 199 239 299 358 398 498 597 697 796 995 1194 1592 1990
17,0 75 112 150 187 225 281 337 375 468 562 656 749 937 1124 1499 1873
18,0 71 106 142 177 212 265 318 354 442 531 619 708 885 1062 1415 1769
19,0 67 101 134 168 201 251 302 335 419 503 587 670 838 1006 1341 1676
20,0 64 96 127 159 191 239 287 318 398 478 557 637 796 955 1274 1592
21,0 61 91 121 152 182 227 273 303 379 455 531 607 758 910 1213 1517
22,0 58 87 116 145 174 217 261 290 362 434 507 579 724 869 1158 1448
23,0 55 83 1M 138 166 208 249 277 346 415 485 554 692 831 1108 1385
24,0 53 80 106 133 159 199 239 265 332 398 464 531 663 796 1062 1327
25,0 51 76 102 127 153 191 229 255 318 382 446 510 637 764 1019 1274
26,0 49 73 98 122 147 184 220 245 306 367 429 490 612 735 980 1225
27,0 47 71 94 118 142 177 212 236 295 354 413 472 590 708 944 1180
28,0 45 68 91 114 136 171 205 227 284 341 398 455 569 682 910 1137
29,0 44 66 88 110 132 165 198 220 275 329 384 439 549 659 879 1098
30,0 42 64 85 106 127 159 191 212 265 318 372 425 531 637 849 1062
31,0 41 62 82 103 123 154 185 205 257 308 360 411 514 616 822 1027
32,0 40 60 80 100 119 149 179 199 249 299 348 398 498 597 796 995
33,0 39 58 77 97 116 145 174 193 241 290 338 386 483 579 772 965
34,0 37 56 75 94 112 141 169 187 234 281 328 375 468 562 749 937
35,0 36 55 73 91 109 136 164 182 227 273 318 364 455 546 728 910
36,0 85 53 71 88 106 133 159 177 221 265 310 354 442 531 708 885
37,0 34 52 69 86 103 129 155 172 215 258 301 344 430 516 689 861
23 /03 /2009 Verze 1.0.2 Stolni vrtacka Strana 29




Rezné rychlosti a otacky

MASCHINEN - GERMANY

38,0 34 50 67 84 101 126 151 168 210 251 293 335 419 503 670 838
v n\1,/‘r:nin 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Pramér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min

v.mm

39,0 33 49 65 82 98 122 147 163 204 245 286 327 408 490 653 817

40,0 32 48 64 80 96 119 143 159 199 239 279 318 398 478 637 796

41,0 31 47 62 78 93 117 140 155 194 233 272 31 388 466 621 777

42,0 30 45 61 76 91 114 136 152 190 227 265 303 379 455 607 758

43,0 30 44 59 74 89 1M1 133 148 185 222 259 296 370 444 593 741

44,0 29 43 58 72 87 109 130 145 181 217 253 290 362 434 579 724

45,0 28 42 57 71 85 106 127 142 177 212 248 283 354 425 566 708

46,0 28 42 55 69 83 104 125 138 173 208 242 277 346 415 554 692

47,0 27 41 54 68 81 102 122 136 169 203 237 271 339 407 542 678

48,0 27 40 53 66 80 100 119 133 166 199 232 265 332 398 531 663

49,0 26 39 52 65 78 97 117 130 162 195 227 260 325 390 520 650

50,0 25 38 5l 64 76 96 115 127 159 191 223 255 318 382 510 637

5.3 Priklady vypocti vhodnych rychlosti pro Vasi vrtacku

Vhodna rychlost zavisi na priméru vrtaku, na zpracovavaném materidlu i na materialu, ze
kterého je vyroben vrtak.

Vrtany material: St37

Vrtaci materidl (typ vrtaku): HSS Sroubovity vrtak
Nastavte Feznou rychlost [V.] podle tabulky: 40 m/min
Primér [d] Vaseho vrtaku: 30 mm = 0,03 m [metrd]
Vyberte rychlost posuvu [f] podle tabulky: asi 0.35 mm/ot.

¢ 40m

-1
txd minx3,14x0,03m 425min

Rychlost n=

Na vrtace nastavte rychlost mensi nez je urCena rychlost.
INFORMACE

K usnadnéni vrtani velkych otvoru je tfeba nejprve otvor navrtat mensim vrtakem. Tim zmenSite
silu potfebnou k vrtani a zajistite delSi Zivotnost vrtaku.
Pramér navrtani zavisi na Sifce Spicky vrtaku. BFit Spicky
nefeze material, ale stlacuje ho. Spicka vrtaku je vzhledem k
hlavnimu bfitu pootoCena o 55°.

Délka bfitu vrtdku - 10 %
praméru vrtaku - @

Doporucené kroky pro vrtani o priiméru 30 mm
Priklad:

1. krok: Navrtani @ 5 mm.

2. krok: Navrtani @ 15 mm.

3. krok: Vrtani @ 30 mm.

8002 )

Strana 30 Stolni vrtacka Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



@ © 2008

Udrzba

23/03/2009

MASCHINEN - GERMANY
Udrzba

V této kapitole jsou uvedeny dillezité informace tykajici se

QO kontroly,
Q udrzby,
O oprav.

NiZe uvedeny nakres znazoriuje, jaké ukony spadaji do téchto jednotlivych kategorii.

Udrzba

| Kontrola I ‘ Udrzba I ’ Oprava
| MéFeni | | Hrubél gisténi |
__Mazéni |

Kompletace

Uprava sefizen

Obr. 6-1: Udrzba— Definice podle DIN 31051

UPOZORNENI!

Radné provedena Gdrzba je zakladnim piedpokladem pro
* bezpecny provoz,

* bezporuchovy provoz,

* dlouhodobou zivotnost vrtacky,

e kvalitu Vami vyrabénych produkti.

Rovnéz technologické prvky a zafizeni od jinych vyrobcl museji byt v optimalnim stavu.

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

P¥i praci na hlavé vietena a jeho krytu dbejte na to, aby

* se pouzivaly sbérné nadoby s dostate€énym objemem na mnozstvi kapaliny, jez je tie-
ba zachytit,

* nedochazelo k rozliti kapalin a oleji na zem.

Veskeré rozlité kapaliny ¢&i olej ihned uklidte pomoci vhodné absorbé&ni slozky a zajistéte prove-
deni likvidace v souladu s platnou legislativou o ochrané Zivotniho prostfedi.

Uklid rozlitych latek

Kapaliny rozlité mimo systém v pribéhu opravy nebo v dusledku netésnosti sbérné nadrze
znovu nepouzivejte: soustfedte je v zasobni nadobé k nasledné likvidaci.

Likvidace

Za zadnych okolnosti nevylévejte olej i jiné znecist'ujici latky do vodnich tokd, fek &i kanald.

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 31



Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

6.1

6.1.1

6.1.2

6.2

Strana 32

PouZité oleje je nutno dorucit do sbérného stfediska. Nevite-li, kde se takovéto sbérné stfedis-
ko nachazi, poradte se se svym nadfizenym.

Bezpecnost

VAROVANI!

K nasledkiim nespravné udrzby a oprav miize patfit:
¢ velmi vazné zranéni osob pracujicich na vrtacce,
e poskozeni vrtacky.

Udrzbu a opravy vrtaéky smi provadét vyhradné kvalifikovany personal.
Priprava

VAROVANI!

Praci na vrtacce provadéjte pouze tehdy, je-li zafizeni vypnuto hlavnhim vypinacem a zajis-
téno visacim zamkem proti zapnuti.

Umistéte na zafizeni vystrazny napis.

Opétovné spusténi
Pfed opétovnym spusténim zafizeni provedte kontrolu bezpe&nosti.

1> ,Kontrola bezpec€nosti“ na str. 9

VAROVANI!

Pred pfipojenim zafizeni musite zkontrolovat, zda
* neexistuje zadné nebezpedi pro pracovniky
¢ vrtacka neni poskozena.

Kontrola a udrzba

Typ a rozsah opotfebeni zavisi do velké miry na konkrétnim pouziti a servisnich podminkach.
Uvedené intervaly tedy plati vyhradné pro schvalené provozni podminky.

Interval Kde? Co? Jak?
zacatek smény S Kontrola vnéjsich poskozeni.
0
po kazdém £ 1 ,Kontrola bezpe&nosti® na str. 9
provedeni >
udrzby nebo <
opravy n

8002 Q)

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



Udrzba

MASCHINEN - GERMANY
Interval Kde? Co? Jak?
* Namazte sloup vhodnym motorovym olejem nebo strojnim ole-
jem.
>
X
>8 \E
mésiéné s ] stoup
o ®
] S
o
(%]
Obr. 6-2: B16 H Vario
» Zkontrolujte, zda neni klinovy femen na vrtaci hlavé
popraskany nebo opotiebeny.
0
>
1]
=
8 o
B g
N ® S
po Sesti c 2
mésicich = =
o S
S S
(0] N Klinovy femen
b1 >
0
>
o
=
=
Obr. 6-3: Kryt femenic
po Sesti e = © Zkontrolujte elektrotechnické zafizeni a dily vrtacky.
g © .3 re) . e
mésicich RS = 1 ,Kvalifikace pracovnikd® na str. 7
v O o
T @ =

«©
o
o
N
©
@ 23/03 /2009

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2

Strana 33




Udrzba

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co?

POZOR!

Dily se napinaji vysokym tlakem. Ujistéte se, ze
demontaz a opravy provadi pouze povéreny per-
sonal

B

pouzdro
pruziny

pojistny
krouzek

podle potreby

vieteno a vratna pruzina
nastavte napéti vratné pruziny

vratna pruzina

pouzdro pruziny

pojistny krouzek

Obr. 6-5: Rozpad pruziny

INFORMACE!

Loziska vietene jsou pfedmazany a neni potfeba je mazat.

6.3 Oprava

V pFipravé oprav si vyzadejte pomoc pracovnika technického oddéleni Optimum Maschinen
GmbH nebo nam vrtacku zaslete.

Jestlize opravy provadi vas kvalifikovany technicky personal, je povinen fidit se pokyny uvede-
nymi v tomto navodu.

Spole¢nost Optimum Maschinen GmbH nenese odpovédnost ani zaruky za pfipadné Skody
a provozni zavady vyplyvajici z nedodrzZeni tohoto navodu k pouZiti.

Pro opravy pouzivejte vyhradné

O vhodné nastroje v perfektnim stavu,

Q originalni dily nebo dily ze sérii vyslovné schvalenych spole¢nosti Optimum Maschinen
GmbH.

8002 Q)

Strana 34 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 @



ily

Nahradni

GERMANY

MASCHINEN

ily

Nahradni

7

ila

Vykresy nahradnich d

71

i hlava

Vrtac

711

Vrtaci hlava

Obr. 7-1:

Hnaci ustroji

71.2

OIi%C ﬁ ORO)

Obr. 7-2: Hnaci Ustroji

Strana 35

23.3.09

B16H Vario



Nahradni dily

MASCHINEN - GERMANY

713 Sloup a vrtaci stal
Obr. 7-3: Sloup a vrtaci stal
71.4 Seznam nahradnich dila
B16H Vario
N . .
& Nazev (DE) Nazev (GB) MnoZstvi|  Velikost Objednaci &islo
1 Bohrkopf Drilling head 1 0302021801
2 Spindel Spindle 1 0302021802
3 Pinole Spindle sleeve 1 0302021803
4 Riemenscheibe Pulley 1 0302021804
5 Welle Shaft 1 0302021805
6 Halteplatte Holder plate 1 0302021806
7 Abdeckung Motor Cover motor 1 0302021807
8 Schalterplatte Switch plate 1 0302021808
9 Motorplatte Engine plate 1 0302021809
10 Motor Motor 1 230V 1,1 kW 0302021810
1 Schaftrizel mit Nabe Shank pinion 1 0302021811
12 Buchse verzahnte Welle Bushing toothed shaft 1 0302021812
13 Fihrung verzahnte Welle Lead toothed shaft 1 0302021813
14 Spindelmutter Spindle nut 2 0302021814
15 Riemenscheibe Motor Pulley motor 1 0302021815
16 Anschlag Stopper 1 0302021816
17 Gehause Spiralfeder Box spiral spring 1 0302021817
18 Spanner Spiralfeder Spanner spiral spring 1 0302021818
19 Abdeckplatte Covering plate 1 0302021819
20 Spiralfeder Spiral spring 1 0302021820
21 Skalenring Scale ring 1 0302021821
22 Pinolenvorschubgriff Spindle sleeve feed grip 1 0302021822
23 Scheibe Washer 1 0302021823
24 Buchse Skala Bushing scale 1 0302021824
25 Nutenstein Sliding block 1 0302021825
26 Buchse Schnellspanngriff Bushing quick action grip 1 0302021826
27 Klemmschraube Clamping screw 1 0302021827
28 Bolzen Spannen Bolt span 1 0302021828
29 Schnellspanngriff Quick action grip 1 0302021829
30 Schild ,Spannen“ ,Losen” Label ,spans” ,release” 1 0302021830
Strana 36 23.3.09

B16H Vario



Nahradni dily

MASCHINEN - GERMANY
B16H Vario
N . P
& Nazev (DE) Nazev (GB) MnoZstvi|  Velikost Objednaci &islo
31 Griffschraube Knurled screw 1 0302021831
32 Gummigriff Rubber grup 3 0302021832
33 Anzeige Skala Mechanicel indicator scale 1 0302021833
34 Bohrfutter Drill chuck 1 0302021834
35 Drucktaster Aus Bush button Off 1 230V 5A 0302021835
36 Drucktaster Ein Bush button On 1 230V 5A 0302021836
37 Schalter Not-Aus Emergency- stop switch 1 600V 10A 0302021837
38 Potentiometer Potentiometer 1 0302021838
39 Digitalanzeige Digital display 1 0302021839
40 Scheibe Washer 1 0302021840
41 Bohrfutterschutz komplett Drill chuck protection compete 1 0302021841
41-1 | Sichtschutzscheibe Bohrfutterschutz | View sealing pane drill chuck protection 1 03020218411
41-2 Senkschraube Countersink screw 2 GB 819-85 - M4 x 12
41-3 Griffschraube Knurled screw 1 03020218413
41-4 Halterung Bohrfutterschutz Fixing drill chuck proetection 1 03020218414
41-5 Alu-Profil Aluminum profile 1 03020218415
41-6 Scheibe Washer 1 03020218416
41-7 Innensechskantschraube Socket head screw 1 03020218417
43 Buchse Bushing 1 0302021843
44 Scheibe Washer 1 0302021844
45 Platte Plate 1 0302021845
46 Hauptschalter Main switch 1 0302021846
47 Sechskantmutter Hexagonal nut 1 M10
48 Stecker- Netzanschluss Connector electric supply 1 0302021848
50 Anschlusskabel Connection cable 1 0302021850
51 O-Ring O-ring 1 0302021851
52 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85- M5 x 10
53 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85-M4 x 8
54 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M5 x 20
55 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85 - M6 x 20
56 Innensechskantschraube Socket head screw 7 GB 70-85 - M6 x 12
57 Scheibe Washer 7 GB 97.1-85-6
58 Innensechskantschraube Socket head screw 9 GB 70-85-M3x 8
59 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M8 x 25
60 Scheibe Washer 4 GB97.1-85-8
61 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M5 x 25
62 Scheibe Washer 2 GB 97.1-85-5
63 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85- M5 x 12
64 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85-M3 x5
65 Gewindestift Setscrew 2 GB 77-85 - M10 x 25
66 Gewindestift Setscrew 1 GB 79-85 - M8 x 30
67 Sechskantmutter Hexagonal nut 1 M8
68 Gewindestift Setscrew 1 GB 79-85 - M6 x 12
69 Spannstift Split pin 2 3x12
70 Sicherungsring Circlip 1 GB 894.1-12
71 Spannstift Spring pin 1 GB 879-86 - 5 x 36
72 Scheibe Washer 2 0302021872
73 Spannstift Spring pin 1 GB 879-86 -4 x 16
74 PafRfeder Key 1 6 x12 0302021874
75 PaRfeder Key 1 5x20 0302021875
76 Scheibe Washer 1 0302021876
77 Scheibe Washer 1 GB97.1-85-6
78 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85 - M6 x 10
79 Nutmutter Groove nut 1 GB 810-88 - M22x1,5
80 Gewindestift Setscrew 1 GB 80-85 - M6 x 8
81 Sicherungsring Circlip 2 GB 893.1 - 42
82 Kugellager Ball bearing 2 GB/T 276-94 - 6004 0302021882
83 Kugellager Ball bearing 2 GB/T 276-94 - 6002 0302021883
84 Scheibe Washer 1 0302021884
85 Keilriemen V-belt 1 0302021885
86 Innensechskantschraube Socket head screw 6 GB 70-85- M4 x 12
87 Sechskantmutter Hexagonal nut 4 M4
88 Scheibe Washer 4 GB 97.1-85-4
89 Reed Kontakt Reed contact 1 PS-3150 0302021889
90 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 1 0302021890
91 Sechskantmutter Hexagonal nut 2 0302021891
92 Riemengehause Unterteil Belt housing bottom part 1 0302021892
93 Scheibe Washer 4 GB 97.1-85-4
23.3.09 Strana 37

B16H Vario



Nahradni dily

MASCHINEN - GERMANY

B16H Vario

N P P

& Nazev (DE) Nazev (GB) MnoZstvi|  Velikost Objednaci &islo
94 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85-M4 x 12

95 Scheibe Washer 3 GB97.1-85-5

96 Innensechskantschraube Socket head screw 3 GB 70-85-M5 x 10

97 Platte SchlieRer Plate closer 1 0302021897
98 Sechskantmutter Hexagonal nut 12 M4 0302021898
99 Scheibe Washer 12 GB 97.1-85-4

100 Innensechskantschraube Socket head screw 6 GB 70-85- M4 x 12

101 Scharnier Articulation 1 03020218101
102 Riemengehause Oberteil Belt housing upper part 1 03020218102
103 Innensechskantschraube Socket head screw 3 GB 70-85-M5 x 10

104 Scheibe Washer 3 GB97.1-85-5

105 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M4 x 12

106 Scheibe Washer 4 GB97.1-85-4

107 Gegenstlick Reedkontakt Counterpart reed contact 1 03020218107
108 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M6 x 12

109 Scheibe Washer 4 GB97.1-85-6

110 Scharnier Articulation 1 03020218110
110-1 Standfuss Base 1 030202181101
111 Gehause Steuerung Housing control boards 1 03020218111
112 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85-M4 x 10

113 Scheibe Washer 2 GB 97.1-85-4

114 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85- M4 x 12

115 Kuhlrippen Cooling fins 1 03020218115
116 Brushlesscontroller Brushlesscontroller 1 03020218116
117 Innensechskantschraube Socket head screw 3 GB 70-85 - M4 x 12

118 Bohrsaule Column 1 03020218118
119 Scheibe Washer 1 03020218119
120 Klemmschraube Clamping screw 1 03020218120
121 Klemmbhebel Clamping lever 1 03020218121
122 Bohrtisch Drilling machine table 1 03020218122
123 Scheibe Washer 3 GB 97.1-85-4

124 Halterung Attachment 1 03020218124
125 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M6 x 12

126 Scheibe Washer 4 GB 97.1-85-10

127 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M10 x 55

128 Scheibe Washer 4 GB 97.1-85-6

129 Gewindestift Setscrew 1 GB 79-85-M10 x 10

Strana 38

B16H Vario

23.3.09



Nahradni dily

MASCHINEN - GERMANY

71.5 Schéma zapojeni

Sensor

Aedsig

+5V

10
L]

Jajawoljuajod

(undab) adwen @ L]

121111019 (8| 7
6154|321

Steckerbelequng (Ansicht Leitungsseite)

JJejg — e~

o +24LV
12 [ GND

23.3.09 Strana 39

B16H Vario



Poruchy

MASCHINEN - GERMANY

8 Poruchy

Porucha Pticina/ Reseni

mozné projevy

Rozpojeny Fl proudovy
chranic

PouZit jiny nez bézny typ FI prou-
dového chranice

Motor se zahfiva

Nespravné zapojeni stroju s
napajenim 400 V

= ,Napajeni“ na str. 20

Hlu€nost za provozu

Otaceni vietene nasucho.
Tupy nebo nespravné upevnény
nastro;j.

Namazte vieteno.

Pouzijte novy nastroj a zkontro-
lujte jeho upevnéni (pevné nasta-
veni vrtaku, sklicidla a Morseova
kuzelu).

“Spaleny” vrtak

Nespravna rychlost / pfili§ vysoka
rychlost

Z vrtaného otvoru nebyl
odstranén odvrtany material
Tupy nastroj

Provoz bez chladici kapaliny
nebo pfi jejim nedostatecném
mnozsti

Zvolte jinou rychlost

Castgji vrtak vytahujte

Vrtak nabruste nebo vymérite
Pouzijte chladici kapalinu

Hrot vrtaku se pohybuje,
vrtany otvor neni kulaty

Tvrdé jadro obrobku
Nerovnomérna délka fezné
spiraly nebo nerovnomérné uhly
na vrtaku

Deformovany vrtadk

Vrtak nabruste nebo vymérite

Vadny vrtak

Neni pouZit svérak nebo jiné
upnuti

Podlozte obrobek dfevénou
deskou a desku a obrobek k
sobé upevnéte.

Vybihani vrtaku mimo
stfed nebo odskakovani
vrtaku

Deformovany vrtak
Opotfebena lozZiska
Spatné& upevnény vrtak
Vadné sklic¢idlo

Vymérite vrtak

Nechte vyménit loZiska
Vrtak spravné upevnéte
Vymérite sklic¢idlo

Nelze nasadit sklicidlo
nebo Morselv kuzel

Na vnitfnim konickém povrchu
skli¢idla nebo na kénickém povr-
chu vietene vrtacky se nachazi
necistoty, vazelina nebo ole;j.

Dlkladné povrchy ocistéte
Dbejte, aby se na povrchy
nedostala vazelina nebo jina
mastnota

Motor nestartuje

Spatné zapojeni motoru
Vadna pojistka

Nechte zkontrolovat opravnénou
osobou

PFehfati motoru a
nedostateény vykon

Pretizeni motoru
Nedostatecné napéti v siti
Spatné zapojeny motor

Okamzité odpojte a nechte zkon-
trolovat opravnénou osobou
Nechte zkontrolovat opravnénou
osobou

Nedostatecna presnost
prace

Tézky a nevyvazeny nebo
zkrouceny obrobek

Nepfesna horizontalni poloha
sveéraku a obrabéného kusu

Zajistéte statické vyvazeni
obrobku a bez pfetéZovahi jej
zajistéte

Sefidte svérak i obrobek

Pinola vrtaCky se nevraci
do vychozi polohy

Vratna pruzina vietene nefun-
guje spravné
Je nastaven hloubkovy doraz

Zkontrolujte vratnou pruzinu
vietene, v pfipadé potfeby ji
vymeénte

Deaktivujte hloubkovy doraz

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2

23/03/2009 @

8002 Q)



Poruchy

«©
o
o
N
©
@ 23/03 /2009

MASCHINEN - GERMANY

Porucha

v

Pricina/
mozné projevy

Reseni

Pinolu nelze posunout
dolu.

» Je pouzita aretace pinoly
+ Je aktivovano nastaveni hloubky
vrtani

* Povolte aretaci pinoly
+ Deaktivujte nastaveni hloubky
vrtani

PFili§ vysoka teplota
loziska vietene

» Opotiebena loziska

+ PFilis vysoké predpéti lozisek

* Dlouhodoba prace pfi vysokych
otackach

+  Vymérite

» Sefidte vdli v loZiscich (u
kénickych valivych lozisek)

* Snizte otacky / posun pfi vrtani

Rachoceni vietene pfi
praci na obrobcich s
hrubym povrchem

+ P¥ili§ velka vule loZisek

* Pracovni vieteno se pohybuje
nahoru a dold

* Uvolnéné sklicidlo

* Tupy nastroj

* Uvolnény obrobek

« Sefidte vuli lozisek nebo loZiska
vymérite

» Sefidte vuli lozisek

» Zkontrolujte, dotahnéte

* Nabruste nebo vymérnite nastroj

* Obrobek spravné upevnéte

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 Strana 41




Priloha

MASCHINEN - GERMANY

9 Priloha
9.1 Autorské pravo
© 2008

Pro tuto dokumentaci plati autorska prava. VeSkera odvozena prava jsou rovnéz vyhrazena,
zejména pak cela &i ¢aste¢na prava na preklad, dotisk, vyuziti ¢iselnych udajl, vysilani, repro-
dukci fotomechanickymi &i jinymi prostfedky a zaznam systémy zpracovani dat.

Spolec¢nost si vyhrazuje pravo provadét technické zmény bez pfedchoziho upozornéni.

9.2 Terminologie / slovni¢ek pojmu

Termin

Vysvétleni

vyrazec vrtaku

nastroj na uvolnéni vrtdku nebo skli¢idla na vrtadky
z vietene vrtacky

skli¢idlo vrtaku

pfipravek na upnuti vrtaku

vrtaci hlava

horni ¢ast vrtacky

pinola vrtacky / objimka
vietene

posuvna duta ¢ast uvniti vrtaci hlavy

vieteno vrtacky

hfidel pohanéna motorem

stul vrtacky

nosny povrch, k upnuti obrobku

Morsetv kuzel

kuzel vietene nebo skli¢idla

paka pinoly manualni ovladani posuvu vrtacky
rychloupinaci sklic¢idlo/ pfipravek na upnuti vrtaku slouzici k manualnimu upnuti
hlavicka
obrobek dil, na némz se ma provadét vrtani nebo obrabéni
nastroj vrtak, zahlubnik atd.

Strana 42 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2

8002 Q)

23/03/2009 @



Priloha

9.3

9.4

9.5

«©
o
o
N
©
@ 23/03 /2009

MASCHINEN - GERMANY

Zaruka

V rémci zaru€nich podminek poskytuje spoleénost Optimum zaruku na dokonalou kvalitu svych
produktd a uhradi veskeré naklady na opravu &i vyménu vadnych &asti v pfipadé konstrukéni
chyby, vady na materialu & vadného zpracovani.

Zaruéni doba je poskytovana v délce 24 mésicl. Pro zaruéni reklamaci z ddvodu konstrukénich
chyb, vad na materialu &i vadného zpracovani je podminkou:

* Nakupni doklad a dodrzeni navodu k pouziti
Pfi zaruéni reklamaci jste povinni pfedlozit original ndkupniho dokladu. Tento musi obsaho-
vat Uplnou adresu, datum koupé a oznaceni typu vyrobku.
U zafizeni je nutno dodrZovat pfislusny navod k pouziti a bezpeénostni pokyny. PoSkozeni
vyplyvajici z chybné obsluhy nelze uznat jako zaruéni reklamaci.

« Spravné pouziti zafizeni
Produkty spole€nosti Optimum jsou svou konstrukci a dimenzovanim uréeny ke konkrétim
uceldm. Tyto jsou uvedeny v navodu k pouziti.
Zaru¢ni reklamaci nelze uznat v pfipadé, Ze nebyl fadné dodrzen navod k pouZziti nebo bylo
zafizeni pouzito k u¢elim, k nimz neni uréeno, nebo bylo-li pouzito spoleéné s nevhodnym
pfisludenstvim.

+ Udrzba a ¢gisténi
Na zafizeni je nutné provadét udrzbu a Cisténi v pravidelnych intervalech podle pokynu
uvedenych v navodu k pouziti.
Narok na zaruéni reklamaci zanika zasahem tieti strany. Udrzba a ¢i$téni obvykle netvofi
soucast zaruéni reklamace.

* Origindlni ndhradni dily
Pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily a originalni pfisluSenstvi. Toto je k dispozici u
autorizovanych prodejcu.
PFi pouziti jinych nez originalnich dild miZze dojit k naslednému po$kozeni zafizeni a zvySuje
se riziko nehody. Na demontovana nebo ¢aste¢né demontovana zafizeni a zafizeni, k jejichz
opravé byly pouZity cizi dily, se zaruéni reklamace nevztahuje.

+ Spotiebni dily
Nékteré dily podléhaji béZznému opotiebeni, resp. standardnimu opotifebeni pouzitim na
daném typu zafizeni.
K témto dilim patfi napf. klinové femeny, loZiska, spinace, vodice, t€snéni a podlozky apod.
Na tyto spotfebni dily se nevztahuji zaruéni podminky.

Likvidace

Likvidace pouzitych elektrickych a elektronickych zafizeni
(Plati v zemich Evropské unie a dalSich evropskych zemich, v nichz je pro tato zafizeni zaveden
zvlastni systém sbéru).

Oznaceni uvedené na produktu nebo jeho obalu znamena, ze s produktem se nesmi zachazet
jako s béZnym domovnim odpadem, ale je tfeba jej pfedat centralnimu sbérnému mistu k likvi-
daci. Svym pfispévkem ke spravné likvidaci tohoto produktu napomuzete ochrané zivotniho pro-
stfedi a zdravi svych spoluobCanu. Nespravna likvidace tohoto vyrobku je ekologicky
a zdravotné zavadna. Recyklaci materialu se pomaha snizovat spotfeba surovin. DalSi infor-
mace k recyklaci tohoto vyrobku vam poskytnou mistni organy statni spravy, méstska sbérna
stanice odpadl nebo prodejna, v niz jste vyrobek zakoupili.

RoHS, smérnice 2002/95/ES

Oznaceni uvedené na produktu nebo jeho obalu znamena, Ze tento vyrobek vyhovuje evropské
smérnici 2002/95/ES.

Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze1.0.2 Strana 43



Priloha

MASCHINEN - GERMANY

9.6 Prubézné sledovani vyrobku

U svych produktd mame povinnost provadét pribézné sledovani, které presahuje samotné
dodani vyrobku.

Byli bychom vam vdécni za zaslani téchto informaci:

* upravené nastaveni zafizeni
+ zkuSenosti s vrtackou, které mohou byt zvlasté uziteéné pro jiné uzivatele
» opakujici se zavady

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26

D-96103 Hallstadt

Fax: +49 (0) 951 - 96822 - 22
E-Mail: info@optimum-maschinen.de

8002 Q)

Strana 44 Stolni vrtacka B16 H Vario ; Verze 1.0.2 23/03 /2009 ®



@ © 2008

q

9.7

Stand 23 /03 /2009

ES prohlaseni o shodé

Vyrobce/
Prodejce:

MASCHINEN - GERMANY

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

Timto prohlasuje, ze nize uvedeny vyrobek

Typ zafizeni:

Oznaceni zarizeni:

Prislu§né smérnice EU:

Smérnice o strojnim zafizeni

Smérnice o EMC

Smeérnice o nizkém napéti

Stolni vrtacka
Sloupova vrtacka
B 16 H Vario

98/37/ES, pfiloha Il A
89/336/EHS
73/23/EHS

Spliuje ustanoveni uvedenych smérnic v jejich znéni platném v dobé vystaveni tohoto

Prohlaseni.

Pro zajisténi shody byly uplatnény zejména tyto harmonizované normy:

EN 12717: 2001
EN 62079

/o)

Thomas Collrep
(Manager)

Hallstadt, 28.11.2008

Verze 1.0.2

B16 H Vario

Bezpecnost obrabécich a tvafecich strojl - vrtacky

Zhotoveni navodu - strukturovani, obsah a prezen-
tace (IEC 62079:2001)

@Jm /Z(

Kilian Stirmer
(Manager)

Stolni vrtacka Strana 45



© Prvni hanacka BOW, spol. s r. 0., Pfi¢na 84/1, 779 oo Olomouc



© Prvni hanacka BOW, spol. s r. 0., Pfi¢na 84/1, 779 oo Olomouc



Prvni hanacka

Obrabéci a tvdreci stroje,
kompresory, pneumatické ndradi...

Vas prodejce

Infolinka: 800 100 709 ((Z), 0800 004 203 (SK) - www.bow.cz




	Obsah
	1 Bezpečnost
	2 Technické údaje
	3 Montáž
	4 Obsluha
	5 Řezné rychlosti a otáčky
	6 Údržba
	7 Náhradní díly
	8 Poruchy
	9 Příloha



